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НЕЙРОМЕРЕЖЕВІ ЗАСОБИ ПРОГНОЗУВАННЯ 

ВАЛЮТНИХ ЦІН 
 

Штучна нейронна мережа (ШНМ), або нейромережа, складається з 

набору нейронів, які взаємодіють між собою. У зазвичай встановлені 

передавальні (активаційні) функції для всіх нейронів у мережі, а вага 

представляє собою параметр мережі, що може змінюватися. Деякі вхідні 

нейрони помічені як зовнішні входи мережі, тоді як деякі виходи 

вважаються зовнішніми виходами мережі. Подаючи будь-які числа на входи 

мережі, отримуємо певний набір чисел на її виходах. Таким чином, робота 

нейромережі полягає в трансформації вхідного вектора X у вихідний вектор 

Y, де ця трансформація визначається вагами мережі. Практично будь-яку 

задачу можна розв'язати за допомогою нейромережі. 
За принципом хвиль Елліотта, кожне ринкове рішення випливає з 

важливої інформації і, водночас, створює нову важливу інформацію. Кожна 

транзакція входить до структури ринку, є наслідком та, через передачу 
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даних інвесторам, впливає на їхню поведінку. Ця взаємодія між ринковими 

учасниками ініціює певні форми, що мають свою специфічну природу. 
Багато хвильових імпульсів включають у себе те, що Елліотт називав 

хвильовим подовженням. Хвильове подовження - це розтягнуті імпульси з 

розширеною хвильовою структурою ( Рис. 1).  

Рис. 1. Модель із двох хвильових рівнів 
 
Велика частина імпульсів насправді мають подовження в одній і лише 

одній із трьох його діючих хвиль. Так як імпульси містять подовження лише 

в одній з трьох діючих хвиль, наступна зміна відбудеться тільки після 

тринадцятої хвилі та й далі. Проте, математична модель має лише вісім 

входів, куди подаються дані про попередній розвиток курсу, тому, 

починаючи з дев’ятої хвилі, модель буде однаковим чином обробляти всі 

наступні аналогічні зміни цін. Для передбачення майбутніх змін курсу 

використовують вісім вхідних змінних x1 до x8, які містять інформацію про 

рух курсу протягом восьми попередніх періодів. Позначають значення 

вихідної змінної, відповідно до цих вхідних змінних. Для опису динаміки 

цін на ринку ми використовуємо набір логічних висловлювань, які якісно 

характеризують зміну курсу та її умовні величини. Лінгвістичні змінні 

оцінюються за шкалою: С – спадає, ПС –помірно спадає, ПЗ –помірно 

зростає, 3 – зростає, ЗС – значно спадає, 33 – значно зростає. 
Серед правил розвитку рушійних хвиль є наступні: хвиля 2 ніколи не 

повертається назад на більше, ніж на 100% від розміру хвилі 1, і хвиля 4 

ніколи не повертається назад на більше, ніж на 100% від розміру хвилі 3.м 

Крім того, хвиля 3 завжди просувається далі за завершенням хвилі 1. Для 

дотримання цих правил при ідентифікації цінових кривих необхідно, щоб 

зміна курсу, відповідна терміну ПС, була однозначно меншою, ніж при С, 

та зміна на хвилі 3 на даній рушійній або коригувальній хвилі. Крім того, 

зростання ПЗ за абсолютним значенням не повинно перевищувати значення 

3 та С. 
Для моделювання розвитку фінансових часових рядів можна 

використовувати статистичний матеріал, такий як індекс S&P500. Це 

пояснюється тим, що подібні цінні папери біржового фонду є складовими 

диверсифікованого портфеля, який складається з відомих та надійних 

фінансових інструментів, що входять у розрахункову основу цього індексу. 

Інвестування у такий портфель дозволяє знизити ризик втрат у випадку 
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зниження ціни одного з його компонентів та зменшити вплив ринкових 

коливань і рекомендацій фінансових аналітиків, що присутні на фондовому 

ринку, а також менше доступних для українських вкладників. 
Під час налаштування моделі на реальних даних, визначення критеріїв 

для характеристики зміни курсу буде проводитися для кожного випадку 

окремо. Таким чином, визначаються мінімальні та максимальні значення 

зміни курсу, які відповідатимуть кожному з термів: С, ПС, ПЗ та З.  
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